

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 20.102.-Burgos.

Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015

Viernes 13 de Octubre de 1939. / Año de la Victoria

Fiesta de la Hispanidad junto al Templo del Pilar

Con suntuosidad magnífica y entre una constante y apoteósica manifestación de patriotismo, el Caudillo preside las Fiestas de la Raza y de la Virgen del Pilar

Un enorme gentío aclama a Franco a su paso por las calles.-En la Lonja, a presencia de su Gobierno, Cuerpo Diplomático y autoridades, S. E. el Jefe del Estado, que había oído una solemne misa en el primer templo Mariano, dió lectura a su mensaje a Hispano América.-Un banquete de gala.-La primera piedra para la Hospedería de peregrinos, la coloca el ministro de la Gobernación

EL CAUDILLO, LLEGA A ZARAGOZA

ZARAGOZA.—S. E. el Generalísimo pasó la noche en Pedrola y esta mañana a las once llegó a Zaragoza.

En la puerta del Portillo le esperaba el alcalde, en representación de la ciudad.

Mucho público se había congregado en aquel lugar, a pesar de no conocerse con exactitud la hora en que llegaría a la ciudad.

También se hallan en el mencionado lugar el director general de Seguridad, y el secretario nacional de Información e Investigación, señor Aybar.

La guardia mora y una sección del regimiento de Aragón, rindieron honores al Caudillo.

S. E. el Generalísimo, llega en su automóvil acompañado por su ayudante, señor Martínez Mazas.

Desciende del coche y el alcalde le recibe al Caudillo en día tan señalado como el de la Fiesta de la Raza y de la Virgen del Pilar.

ENTRADA TRIUNFAL EN LA CIUDAD

S. E. sonriente, da la mano al alcalde y acto seguido suben los dos a un coche abierto que allí esperaba. El Generalísimo entra en la ciudad, así acompañado por el alcalde.

Se dirige, por el paseo de María Agustín, paseo de Pamplona, plaza de Aragón, paseo de la Independencia, Plaza de España y calle de Alfonso, a la Plaza del Pilar.

La Plaza del Pilar estaba profusamente adornada con banderas del Movimiento y de los países de Hispanoamérica.

Muchísimas personas se habían congregado allí y al acercarse el Caudillo, prorrumpieron en ovaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Fuerzas de las Milicias del Movimiento, que cubrieron la carrera, también aclamaron al Generalísimo.

LA LLEGADA AL PILAR

En la puerta del Pilar esperaban, el Gobierno en pleno, con el señor Serrano Suñer a la cabeza, el Cuerpo diplomático, el Ayuntamiento y la Diputación de Zaragoza en Corporación con muchos jefes del Movimiento, etc.

Una compañía del regimiento de Gerona, rinde honores.

Dentro del Templo había una Compañía del Regimiento de Aragón y milicias del Movimiento, rodeando la Santa Capilla.

LA CEREMONIA RELIGIOSA

S. E. el Generalísimo se situó en un estrado dentro de la Capilla, frente a la imagen de la Virgen.

Allí se colocaron, también el Gobierno, Cuerpo diplomático, autoridades locales e invitados.

También asiste al acto, doña Zita Polo de Serrano Suñer, con velo blanco.

Empieza la misa alrededor de las once y media.

Canta la Capilla del Pilar y oficia el dean del Cabildo, M. I. Sr. Dr. D. José Pellicer.

VISITA AL JOYERO DE LA VIRGEN

Terminada la misa, S. E., el Generalísimo visitó, detenidamente, las dos sacristías del Templo y contempló los joyeros de la Virgen.

Esta visita la hizo acompañado por el Gobierno y Cuerpo diplomático y desde luego, por el alcalde de la ciudad, que estuvo constantemente a su lado.

Mientras tanto, los invitados y representantes de Cámaras y entidades de Zaragoza, el Ayuntamiento, Diputación etc., fueron saliendo del Pilar y se dirigieron a la Lonja, donde había de celebrarse la Fiesta de la Raza.

EL CAUDILLO, A PIE, SE DIRIGE AL PALACIO DE LA LONJA

A las doce y diez, el Generalísimo sale del Pilar para dirigirse a la Lonja. Lo hace por una de las puertas traseras del Pilar, que dan acceso al Paseo del Ebro.

En primer lugar abandonan el templo el gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, y presidente de la Diputación y luego el Cuerpo diplomático, tras el cual marcha el Caudillo, seguido por el Gobierno.

A pie se dirigen a la Lonja. Numerosísimo público se había estacionado en el paseo del Ebro y ovacionó entusiastamente al Caudillo.

Varias señoras, vestidas con trajes de la región, cubrieron el suelo al paso

En el DIA DE LA RAZA, Franco se dirige a los países hispanoamericanos

Su mensaje, es reverente manifestación de fé religiosa y a la vez exaltada expresión de seguridad en los destinos de la Patria recuperada

En el solemnisimo acto celebrado ayer en el Palacio de la Lonja, de Zaragoza, S. E. el Jefe del Estado leyó el siguiente mensaje dirigido a Hispano América, que fué retransmitido por Radio Nacional y todas las emisoras:

"En los albores de la España Nueva, disipadas ya por la Victoria las tinieblas de la guerra civil, pero a la vez ante días cargados de grave responsabilidad para el Mundo, nos acercamos al XIX centenario de la Venida de la Virgen María en carne mortal a Zaragoza. Ella está en el centro de la línea que, de Trarragona a Compostela, sirve de eje espiritual y físico desde los siglos a todas las razas de unidad y de libertad españolas. Estamos hoy en una víspera solemne, porque sabéis que el año 1940 Zaragoza va a ser centro vivo de una magna manifestación hispánica y universal de fé. Otra vez, como en los grandes días de unidad cristiana que creó la conciencia y la potencia civilizadora de España, los peregrinos vendrán al Pilar santo de todos los rincones del orbz católico a rendir homenaje a la que fué primera y divina mediadora en nuestra comunión, con las gentes cristianas y se elevó sobre la variedad de los pueblos que componen la unidad de la raza expandida en dos hemisferios, como excelsa Patrona de las Españas. Desde los días de la Evangelización, desde la primera raíz de nuestra libertad cristiana, desde los fundamentos católicos de aquella libertad civil que con la Fé llevamos a todo un Mundo nuevo y con la Fé defendimos en concilios y campos de batalla contra la confusión y la discordia del Mundo viejo, ella presidió nuestros mayores fastos: Capitana invencible de nuestra independencia, firme sobre la línea del río, cara a la línea de los montes, lo mismo en la hora memorable de los Sitios que en la hora decisiva de nuestra batalla del Ebro, siempre la vemos en la misma pugna espiritual en la defensa de la misma idea, con la misma

razón española y católica, humillando una y otra vez la misma luna de la variación insana de los tiempos y aplastando por fin la misma serpiente. Virgen llena de sol de España, guardada por las rosas y las bayonetas de España, todavía en las ocasiones mayores que vieron los siglos, en la misma semana de Lepanto o en la misma mañana del descubrimiento de América, sus fiestas son las fiestas del Imperio, lo mismo en las aguas de Grecia que en las aguas de las Antillas. Y ahora mismo, después de la cruenta lucha que hemos mantenido en extrema defensa de la cristiandad y de la civilización heredada, nos llega el XIX centenario.

Entre los millares y millares de peregrinos que vendrán a postrarse a los pies de esta Madre de Dios y de las Españas, muchos españoles, que en el alma y en la carne sufrieron los dolores purificadores de la persecución y del combate, llegarán a rendir aquí su fervorosa acción de gracias, no solo en nombre suyo, sino en nombre de toda la Patria, otra vez Una, Grande y Libre por el favor de Dios, conductor supremo de la Historia. Bien sabéis que en este Divino favor ella es la universal Mediadora, que sin ella no hubiésemos logrado los laureles del triunfo, ni hubiéramos librado a la Patria de la indigna prisión y de la baja mediocridad a que en todos sus órdenes, nacional e internacional, se hallaba sometida. Si Ella, la Gran Señora de los Cielos, no hubiera velado desde su Pilar inmovible de Aragón por la suerte de la eterna España y si ella, desde aquí, no nos hubiera dado a todos energías, aliento, espíritu de sacrificio, conciencia viva del pasado y ciega fé en nuestro futuro, en vano hubieran velado todas nuestras guardias armadas.

Y vosotros, aragoneses, que en la línea del heroísmo, tantas veces supisteis elevar a realidad sublime y local los tópicos eternos de la vieja poesía épica, los que una y otra vez hicisteis de cada pecho un reducto y de cada

reducto un templo encendido de amor patrio, sabéis igual que yo lo que a Ella debemos y cómo Ella nos acompañó en las horas amargas y duras de la incertidumbre y en aquellas otras en que para ganar era menester perderlo todo.

La que tanto nos asistiera en la guerra no podía menos de prevenir consecuencias felices en la reconstrucción de la paz, empezando por lo que más alegra su corazón de Madre del Verbo, que son las del espíritu. Nadie como Ella sabe que solo el amor edifica. La unión de los católicos españoles, que, divididos durante más de un siglo por las banderías políticas, parecía ser un crónico mal, de resolución imposible, a pesar de ser esta unión, desde Balmes y Donoso Cortés, aspiración religiosa y patriótica de los mejores españoles, hoy se ha hecho posible por fin con la supresión de los partidos y la derrota de los separatismos, bajo la gran consigna de unidad para los hombres y las tierras de España, que no admite capillas ni demarcaciones diferenciales sino una sola Patria en una sola Iglesia universal. Así devolvemos a la gloriosa institución del Primado de las Españas, que se asienta en la Imperial Toledo, las razones y el ámbito limpio y unido de su tradicional dignidad, creyendo que por nuestra parte hemos así cumplido hasta los límites naturales de nuestro deber y poder, pues hemos allanado hasta donde estuvo en nuestras manos los inveterados obstáculos que se oponían a la libertad y unidad de la Iglesia dentro de nuestro territorio.

A los pueblos de América, salidos de nuestra misma estirpe, formados en la misma fe, educados en nuestra misma lengua y por tanto participantes de una misma cultura, quiero decir que nada de cuanto a ellos les sucede y nada tampoco de cuanto a nosotros nos sucede, es indiferente (ni lo fué nunca para pueblo ninguno en condiciones parecidas de Historia) para nuestro futuro destino.

Dos siglos de bastarda cultura, han insistido de un modo suicida en culti-

var todo lo que separa, olvidando todo lo que une, escindiendo primero la ciencia de la Fé, dividiendo después la cultura especulativa de lo experimental, las almas de los cuerpos, llegando por último a una especie de separatismo científico que tiende a destruir la unidad del antiguo, vital y armonioso árbol de la ciencia. De esta destructora labor que trascendió a la Historia y a la política, hemos padecido en cada una de las partes y en el todo histórico del árbol de las gentes hispanas, compuesto de una fé y de una cultura, de un cuerpo de raza y de una civilización original, de una natural armonía de todos los separatismos, desde los de la Filosofía a los de la política, han pugnado por destruirnos, impidiendo la libre pero también homogénea evolución de sus partes.

Las mismas influencias extrañas y hostiles, de las que nosotros tras crudísima lucha de las armas y de los espíritus nos hemos librado, pretendieron deformar a la vez vuestra fisonomía histórica y la nuestra en más de un siglo que vió la humillación de nuestra estirpe bajo la infiltración de gentes de ideas inferiores lanzadas al servicio de un positivismo grosero.

En el día de hoy, las adhesiones tanto como las hostilidades que la causa de España despertó en los países de su lengua y de su sangre, no serían posible, por ejemplo, en los países del Báltico porque esas adhesiones, tanto como esas hostilidades, repiten nuestra misma pugna, afirman la vida espiritual y familiar inseparable de toda una raza.

Desde el milenario del Pilar de Zaragoza, yo saludo la unidad, la grandeza y la libertad de cada uno de vosotros, *«взвездный перламутровый орнамент»* pero también imploro de nuestra Virgen Capitana la Unidad, la Libertad, la Grandeza de la Comunidad hispánica, porque ella nos podrá servir un día a todos de potencia y honor y a ninguno de vilipendio. ¡Arriba España!

ba España!" que pone fin al histórico documento.

BRILLANTISIMA RECEPCION

Seguidamente se celebra una solemne recepción.

El maestro de ceremonias llamaba a viva voz a las autoridades y Corporaciones que habían de cumplimentar a S. E. el Jefe del Estado.

Terminada la recepción, el público prorrumpió en clamorosas ovaciones y durante varios minutos se repitieron sin cesar los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

NUEVA DEMOSTRACION DE CARINO HACIA EL GENERALISIMO FRANCO

El Caudillo, a continuación seguido del Gobierno, representantes del Cuerpo diplomático y otras personalidades, abandonan el Palacio de la Lonja.

La multitud que se había congrega-

del Generalísimo con una alfombra de flores.

SUNTUOSO ASPECTO DEL PALACIO DE LA LONJA

El público se agolpaba en los alrededores del Palacio de la Lonja para presenciar la llegada del Caudillo y rendirle el ferviente homenaje de su admiración y gratitud.

A lo largo de la calle de Don Jaime y en ambas aceras se halla estacionado un gentío enorme. Los balcones de la Plaza de la Seo y de la calle de Don Jaime están también llenos de público.

A la puerta de la Lonja prestaban guardias de honor fuerzas de la Guardia civil, de asalto y de F. E. T. y de las Jons.

A medida que se iba acercando la hora de celebrar el grandioso acto que había de tener por escenario el severo Palacio aumentaba la afluencia de público.

COMIENZAN A LLEGAR LAS AUTORIDADES

A las doce aproximadamente comenzaron a llegar las primeras autoridades, y personalidades que formaban a la cabeza del maravilloso cortejo que había salido del Templo del Pilar.

Desde mucho antes de la hora anunciada para el comienzo de la ceremonia empezaron a llegar al Palacio los invitados, que, en su mayoría, iban vestidos de rigurosa etiqueta o uniforme del Ejército y del Movimiento.

Las damas y señoritas iban tocadas con la clásica mantilla y numerosas de estas últimas ataviadas con los típicos trajes regionales.

El interior del Palacio de la Lonja era realmente suntuoso.

Se hallaba engalanado con riquísimos tapices de la colección de la Catedral, la más interesante y valiosa de Europa; magníficos lienzos daban un tono más solemne y sereno a la bella decoración renacentista.

El Palacio se hallaba espléndidamente iluminado.

Artística y monumental lámpara redondea el majestuoso artesonado.

Al fondo de la gran sala y frente a la puerta de entrada había sido situado el estrado para S. E. el Jefe del Estado, que estaba presidido por un artístico tapiz con el escudo de España. En el estrado solamente había la silla del trono para el Caudillo.

Desde la puerta de entrada hasta el estrado había sido colocada una magnífica alfombra.

A cada lado se alinean los soldados moros de la escolta del Generalísimo.

SE OVACIONA A DIVERSAS PERSONALIDADES

La inmensa multitud que se agolpaba en los alrededores de la Lonja ovacionaba con gran entusiasmo a las autoridades y jerarquías del Movimiento.

El público distingue con singulares muestras de cariño a los generales Saliquet, Monasterio, Socero, Alvarez Arenas y Marzo.

LLEGA EL CAUDILLO ENTRE GRANDES DEMOSTRACIONES DE ENTUSIASMO

Acompañada de las señoras de las primeras autoridades locales y de los representantes diplomáticos del Perú, Colombia, Venezuela, Bolivia y Cuba, llega la esposa del ministro de la Gobernación, excelentísima señora doña Zita Polo, a la que el público rinde un cáldido homenaje de simpatía.

A las doce llega al Palacio S. E. el Jefe del Estado, que va precedido de los representantes del Cuerpo diplomático y seguido por los ministros, subsecretarios, directores generales y jerarquías del Movimiento.

La multitud prorrumpió en delirantes aclamaciones repitiendo incesantemente los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, a cuyas manifestaciones de entusiasmo corresponde el Caudillo saludando brazo en alto.

Al penetrar S. E. en el Palacio, los timbaleros de la ciudad interpretan la

do en la Plaza de la Seo, al ver al Caudillo, lo recibió con entusiastas ovaciones.

Un clamor inmenso de voces no cesaba de repetir su nombre glorioso y los guardias y demás agentes de la autoridad tuvieron que hacer grandes esfuerzos para impedir que la muchedumbre enardecida de entusiasmo rompiera los cordones de contención para acercarse al Caudillo.

S. E. montó seguidamente en automóvil, acompañado del alcalde de la Ciudad y el vehículo inició su marcha por la calle de Don Jaime, en dirección a la Audiencia.

EL DESFILE DE FUERZAS

La calle de Don Jaime se hallaba abarrotada de un gentío entusiasta y los balcones ofrecían un aspecto imponente completamente llenos de público.

El paso del Caudillo es verdaderamente apoteósico. La muchedumbre, agitando pañuelos, no cesa de vitorear al Generalísimo, que corresponde a las aclamaciones brazo en alto.

Desde el Palacio de la Lonja, S. E. marcha al Palacio de la Audiencia, frente a cuyo edificio se habían colocado unas filas de sillas especiales para caballeros mutilados.

El Caudillo, entre grandes ovaciones, llega al mencionado Palacio y ocupa el balcón principal del mismo, situándose junto a él los miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático y autoridades.

Da comienzo seguidamente el desfile de las fuerzas de F. E. T. y de las Jons y de las unidades del Ejército de guarnición en esta plaza.

Cierra la marcha una vistosa caravana de carros típicos, lujosamente engalanados y llevando grupos regionales. En ellos van señoras con los trajes de cada una de las regiones aragonesas.

El desfile que dió comienzo a la una menos cuarto concluyó a las dos y media de la tarde.

BANQUETE DE GALA

Después, el Caudillo se trasladó en automóvil, por el Coso y la Plaza de España al Palacio de Capitanía general, donde había de celebrarse el banquete oficial.

El Generalísimo llega al Palacio para asistir a dicho almuerzo ofrecido en honor del Cuerpo diplomático de las naciones hispano-americanas, Portugal y Brasil.

En la escalera de Palacio y en el salón donde ha de celebrarse la comida forma la guardia mora del Generalísimo.

En el banquete ocupa la presidencia el Caudillo con la esposa del presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación, doña Zita Polo de Serrano Suñer.

A la derecha del Jefe del Estado, toman asiento la señora del ministro de Industria y Comercio, embajador de Portugal, señora de Umana, ministro de Guatemala, señora de Cremades, ministro de Venezuela, señora de Ribas, ministro de Educación, ministro de El Salvador, encargado de negocios de la Argentina, jefe de la Casa Militar de S. E., consejero nacional señor Oriol, rector de la Universidad de Zaragoza y ayudante del Generalísimo.

A la izquierda de S. E., la señora del ministro de Educación, embajador del Perú, señora del general Monasterio, ministro de Colombia, señora de Allué Salvador, ministro del Uruguay, ministro de Obras Públicas, ministro del

(Continúa en cuarta página)

La Librería Religiosa Cultural

CID, 11 ♦ TELEFONO 1651 ♦ BURGOS

Ofrece al público de Burgos y provincia sus servicios de Librería - Papelería - Objetos de Escritorio Imaginería - Ornamentos y toda clase de Artículos Religiosos y Culturales

Apertura hoy, viernes, día 13

Los Profesionales e Intelectuales, los Sacerdotes y Casas Religiosas, los Centros oficiales y de Enseñanza, los Maestros y los Niños, las Personas Piadosas y la Acción Católica, encontrarán en esta Librería de modernísima organización, de cuanto necesitan

LO MAS COMPLETO Y LA ULTIMA NOVEDAD

Por las rutas del nuevo Imperio
Las juventudes de España en la Ciudad Universitaria

España vive su mayor intensidad espiritual
La tierra toda, desde el polvo de sus arcillas donde fructifica y crece la mies dorada de nuestros campos...

Ecós de sociedad

En el Carmen, ayer, a las diez, contrajeron nupcias sagradas al bellísima señorita Carmen González Serrano, de esta capital, y el distinguido joven Alfonso Palacio Bonorand, de Méjico...

La vida de camaradería de los campamentos y la preparación sólida de los mismos, se ven reflejadas en la admirable concentración y la capacidad de organización de las juventudes...

En Cervera (Lérida), ha dejado de existir a la edad de 25 años, el joven falangista Juan Manuel Jurado Grijalvo...

CERTIFICADOS DE PENALES para solicitar plazas de POLICIA ARMADA
Agencia de Revista Jurídica
Delegado: PAYNO-Huerto del Rey, 2 y 4 BURGOS

SECCION AGRONOMICA DE BURGOS

Instrucciones para la próxima sementera

De interés para las Juntas Agrícolas de la provincia y público en general, especialmente los agricultores

En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 1.º de los corrientes, aparece el siguiente Decreto de 27 de Septiembre pasado, sobre intensificación de las siembras a realizar durante el año agrícola de 1939-1940.

"El Decreto de veinte de Octubre de mil novecientos treinta y ocho, que contenía las prescripciones necesarias para asegurar una sementera normal, con aprovechamiento, al máximo, de los elementos disponibles en las circunstancias por las cuales atravesaba entonces la nación, debe ser revisado, al objeto de acomodar su espíritu a las necesidades de nuestra post-guerra, dando solución a los nuevos problemas planteados actualmente.

Entre ellos, ninguno tan importante como el de atender con urgencia el estado de lastimoso empobrecimiento en que se hallan los agricultores de la que fué zona roja, a los cuales el Estado ha de llevar el auxilio eficaz aprovechando la conveniente organización del Servicio Nacional del Trigo.

Al propio tiempo, se considera imprescindible unificar la acción de los diversos organismos dependientes de este Ministerio que han de tomar parte en la labor de intensificar, en lo posible, la superficie dedicada a la siembra.

Por último, es conveniente incorporar a la disposición de referencia algunas nuevas modalidades que, sin afectar a lo fundamental, son secciones provechosas de la experiencia, del año precedente.

En su consecuencia, a propuesta del Ministerio de Agricultura y previa deliberación del Consejo de Ministros, DISPONGO:

Artículo primero.— Se declara de interés y utilidad nacional la realización de las labores y trabajos complementarios para las sementeras del año agrícola 1939-1940.

Igualmente son de manifiesta utilidad nacional las labores de barbecho en los terrenos que hayan de ser sembrados posteriormente, según la rotación establecida.

Artículo segundo.— Las Juntas Agrícolas creadas por Decreto de veinte de Octubre de mil novecientos treinta y ocho, propondrán a las Secciones Agronómicas, en un plazo improrrogable de diez días, contados a partir de la publicación del presente Decreto, un plan de sementera concretando la extensión aproximada que se va a dedicar a cada planta, períodos de siembra, superficie destinada a barbecho, necesidades de semillas, mano de obra, ganado de labor, maquinaria y útiles, etc., indicando las que puedan quedar atendidas con las disponibilidades del propio municipio, empleadas al límite y las que necesariamente ha de proporcionarles de otros municipios, o bien las que, por sobrar, puedan destinarse a satisfacer necesidades de otros pueblos.

En cualquiera de estos dos últimos casos se acompañará una sucinta valoración de cada grupo de elementos que falten o sobren.

El suministro de simientes, como más importante, se regulará por lo dispuesto en el artículo siguiente:

Artículo tercero.— A fin de facilitar al agricultor el suministro normal de las semillas precisas, se autoriza al Servicio Nacional del Trigo, para adquirir con dicho objeto, las cantidades indispensables de habas, guisantes, algarrobas, yerros, altramuces, almortas, garbanos, cebada y avena. La adquisición de las simientes por el Servicio y su cesión a los agricultores tendrá lugar con arreglo a las siguientes normas:

a) El Servicio Nacional del Trigo adquirirá las mejores partidas de cada uno de los granos expresados entre los que se le ofrezcan en venta.

b) El importe de dichas partidas se hará efectivo en las mismas condiciones que si se tratase de trigo corriente, aptos para siembra.

c) En el caso de que las ofertas no toriza al delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo para la imposición de los cupos de venta obligatoria que sean necesarios, haciéndolos efectivos preferentemente entre los mayores tenderos.

d) Las semillas adquiridas por el Servicio Nacional del Trigo serán entregadas a las Juntas Agrícolas respectivas para su distribución entre los labradores, conforme a las auténticas necesidades de cada uno y bajo la vigilancia de la Sección Agronómica correspondiente. Para ello, habrán de dirigirse las solicitudes a la Jefatura Provincial del citado Servicio.

e) Las Juntas Agrícolas recibirán las simientes del Servicio Nacional del Trigo, previo pago al contado de su importe, al precio de tasa vigente en el mes de que se trate, o en calidad de préstamo, que será reintegrado en especie una vez efectuada la recolección, y en todo caso antes del treinta de Septiembre de mil novecientos cuarenta, en la proporción de ciento cuatro kilos de simiente por cada quintal métrico recibido, o bien en metálico, tarifándose aquella al precio de tasa vigente en el mes en que se efectúe la cancelación.

La potencialidad económica de España

Por José María CASTRO

Ampliamente como merecía, ha comenzado nuestra Prensa el éxito magnífico de las últimas operaciones financieras del Estado, que es, sin duda, el mayor que registra nuestra historia financiera, aun incluidos los tiempos más eufóricos de nuestras finanzas.

Se había repetido y divulgado, con tenaz insistencia, por el extranjero que España había quedado totalmente extenuada por la guerra; que nuestra reconstrucción era imposible sin un potente auxilio exterior; que no teníamos dinero ni medios para hacer frente a nuestras necesidades más perentorias y que, por lo mismo, nos era imprescindible recurrir a los países ricos para iniciar la ingente obra reconstitutora que necesitábamos emprender.

Agotados y deshechos por la espléndida realidad de nuestra victoria y de los factores que la produjeron, los tópicos de incapacidad y de sumisión al extranjero que nos achacaron nuestros enemigos, ya no les quedó a éstos más refugio que el de las ruinas de la guerra y el de la supuesta imposibilidad de repararlas, que presentaban como un postulado evidente de la actual situación hispana. Hasta muchos extranjeros, que se consideran amigos nuestros, incluso algunos que nos habían demostrado su amistad con hechos durante la guerra, se dejaron seducir por la intensa propaganda que se hizo de nuestra absoluta incapacidad económica para restañar las heridas de la guerra.

El objetivo de esta campaña está a la vista. Ganada nuestra absoluta independencia y robustecida nuestra personalidad en las campos de batalla, se pretendía someternos en el terreno económico. Saben perfectamente nuestros adversarios que la sumisión en el terreno económico no tarda en extenderse al terreno político.

Una juventud forjada en el duro yunque de la guerra, mostrará su estilo y su disciplina en la II Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles que se celebrará en Madrid el 29 de octubre.

El objetivo de esta campaña está a la vista. Ganada nuestra absoluta independencia y robustecida nuestra personalidad en las campos de batalla, se pretendía someternos en el terreno económico.

Unos cuarenta millones de pesetas, que se repartieron generosamente a esta llamada, cuya justificación no era necesaria razonar. La respuesta está ahí con la magnífica elocuencia de los números. Se les pidieron dos mil millones y ofrecieron más de CINCO MIL OCHOCIENTOS MILLONES!

Artículo octavo.— Los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas señalarán los precios de los servicios prestados en cumplimiento de los planes aprobados de las Juntas Agrícolas, reanalicen el volumen previsto, se ausolvando después las incidencias que se puedan presentar, en cuanto al repartimiento de posibles daños ocasionados en los medios de cultivo objeto de prestación.

Artículo noveno.— El abandono injustificado del laboreo, cultivo o aprovechamiento de fincas rústicas, se sancionará por el Ministerio de Agricultura, a propuesta de las referidas Juntas Agrícolas, mediante expediente formal, con audiencia del interesado, debidamente informado por la Sección Agronómica respectiva.

Artículo décimo.— Todo el personal de este Ministerio de Agricultura, especialmente el perteneciente al Servicio Nacional del Trigo, bajo la dirección del ingeniero jefe de la Sección Agronómica de la provincia, dedicará preferente actividad al cumplimiento de lo prescrito en el presente Decreto.

Artículo undécimo.— El Ministerio de Agricultura queda encargado de dictar las disposiciones complementarias que aseguren la mayor eficacia posible de lo dispuesto en el presente Decreto. Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a veintiseis de Septiembre de mil novecientos treinta y nueve.— An. de la Victoria.

Lo que se hace público en este periódico diario, para su mayor difusión entre las Juntas Agrícolas de la provincia, agricultores y demás personas a quienes afecta y su debido cumplimiento.

El ingeniero jefe. —P. D.— El Veedor, Luis Catalán.

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2, teléfono 1672
LA SEÑORA DOÑA CRISTINA CASADO LASERNA, falleció en el día de ayer, a los 81 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

En la fábrica Hijos de Miguel Ruiz, S. A.

Un acto altamente simpático

Reunido ayer todo el personal de esta casa, se procedió a repartir la proporción de los beneficios del ejercicio, que por acuerdo en la escritura social tienen derecho a percibir todos los empleados y obreros. Estos beneficios se vieron incrementados espléndidamente del peculio particular del Director Gerente don Perfecto Ruiz Dorronsoro, quien en memoria de su hermana doña Pilar (m.p.d.), y para corresponder al recuerdo que de aquella guardan todos sus colaboradores, quiso hacer más simpático, si cabe, el acto permitiendo que en todos los hogares dependientes de su negocio, pueda conmemorarse el día con la satisfacción de no verse olvidados ni desamparados.

Ejemplo este, digno de la mayor divulgación y de que sea imitado por todas las empresas, colaborando así a poner en práctica las normas de la nueva España, que obligan a elevar el nivel de la clase trabajadora, tal como la desea nuestro ínclito Caudillo.

Profesionales

F. URRACA OCULISTA del Hospital de Barranque LAIN-CALVO, 18, 1.º. Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivientro Enfermedades de la Piel y Venéreas DIATERMIA DE ONDA CORTA Consulta de 11 a 2 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

GARCIA F. de los RIOS

Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1556 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

José Carazo Calleja

Partos y Ginecología DIATERMIA Consulta de tres a cinco Calera, 13, 3.º Teléfono 1372

Eulalia Peris S. Blanco

Profesora en Partos y Practicante Ex-alumna de la Casa de Salud de Santa Cristina de Madrid Consulta de 3 a 6. Asistencia gratis a los pobres PALOMA 20. — 2.º

EL JOVEN JUAN MANUEL JURADO GRIJALVO, Sargento que fué de la 1.ª Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Somosierra, de Burgos; condecorado con la Medalla Militar Colectiva, Cruz Militar Roja, Cruz de Guerra y Medalla de Campaña, ha fallecido a los 25 años de edad, en Cervera (Lérida), el día 8 del actual, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S.

Sarna, picores, sarpullidos, etc. Pedid en todas las Farmacias un frasco de Sarcoptal. Precio: 580 pesetas

Burgos 13 de Octubre de 1939. Viva: Casillas, 17. El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

Noticias locales

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas las siguientes multas: una de 50 pesetas al dueño de un perro por tenerle suelto por la vía pública...

Certificados Penales, Última Voluntad, Planos, Pasaportes, Pídalos a la Agencia Alía, Plaza Mayor, 59 y 60, 3.º

Importante Compañía de Seguros de Accidentes e Incendios, tomaría agente productor en la capital, efecto a la Subdirección. Indispensable sea persona competente y activo. Ofertas por escrito al Apartado 47.

En la calle de la Merced, fué atropellado por el automóvil matrícula B. 57161, Carlos Barrio Martín, de 20 años, natural de Bobadilla del Campo, resultando lesionado.

En la Casa de Socorro, se le prestó asistencia facultativa, apreciándose el personal de guardia la fractura de la pierna izquierda por su tercio inferior y diversas contusiones y erosiones en la mano derecha, de pronóstico reservado.

Después de curado, pasó al Hospital provincial.

Cazadores: vuestra licencia de caza de la despachará rápidamente la Agencia Alía.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles. Se ordena a todos aquellos camaradas que pertenecen a la Organización Juvenil, bien sean Flechas, Carretes, Flechas del Aire, como aquellos que vayan a asistir a la Concentración de Madrid, se presenten sin pretexto alguno el sábado a las siete y cuarto de la tarde en las Escuelas de Sanz Pastor, completamente uniformados. El jefe de Milicias.

Enfermedades de los ojos. Para dar sus acostumbrados consejos de enfermedades de los ojos, llegará a ésta el médico oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle Pintor S. Abril número 33, y recibirá a sus enfermos en BURGOS, Hotel Moderno los días 14, 15, 16, 17, 18 y 19 del corriente.

ARRIENDOTABERNA. Se arrienda la casa taberna del pueblo de La Nuez de Abajo. Para tratar con el alcalde de dicho pueblo.

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT Vertederas acero TRIPLEX. Para la siembra, gradas de muelles TODO FORJADO. Rejas y piezas de repuesto para arados y gradas. Pídalos a CASA GRIGELMO Merced, 6 y 8-BURGOS

La festividad de la Virgen del Pilar

El Cuerpo de Correos

De magno y extraordinario acontecimiento puede calificarse la solemnidad con que los funcionarios de Correos y carteros han celebrado este año los cultos dedicados a su excelsa Patrona, Nuestra Señora del Pilar.

La benemérita y piadosa Hermandad del Personal Postal en Burgos, ha querido subrayar con rasgos destacados el día de su amada Patrona, dándole todo aquel brillo y esplendor que tan bendita madre se merece, y que su corazón henchido en santo amor pudieran apreciar y desear en su fiesta conmemorativa.

Sirvió de marco a los cultos la acogedora y devota capilla del Palacio Arzobispal, galantemente cedido por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, en la que se congregaron el administrador principal de Correos y los empleados y carteros de Burgos, acudiendo también una representación del Cuerpo de Telegrafos, con el jefe de Centro, y gran número de invitados, a la misa de comunión general, que tuvo lugar a las nueve de la mañana, dirigiendo la palabra, a los asistentes, el reverendo Padre Bolinaga S. J., quien con cálido y ameno verbo, ensalzó las prerrogativas de la Santísima Virgen, en su advocación de la Virgen del Pilar.

La parte musical, como integrante de la solemnidad, estuvo a cargo de destacados elementos filarmónicos de la Hermandad postal, interpretándose motetes y corales del maestro Quesada, con gran acierto y perfección.

Inmediatamente después de terminada la misa, se reunieron los asistentes, presididos por el señor Vicario Capitular, oficiante de la ceremonia, el Padre Bolinaga y administrador de Correos, en el Hotel Avila donde se ofreció un desayuno-lunch admirablemente servido, que a la vez que de franca y agradable camaradería, fué motivo y ocasión de unir en vínculos más íntimos a los componentes de la Santa Hermandad, prometedores de los más óptimos frutos en todos los órdenes, estrechando los lazos de mutuo apoyo y caritativa cordialidad.

Como colofón y digno remate de tal fiesta gran parte de los empleados concurren al final de la novena que con entusiasmo y piedad se celebraba en la iglesia de San Lorenzo el Real en esta ciudad, dando con ello por finalizada, por este año, la solemnidad del día, que como tributo filial se ofreció a nuestra Madre Santísima la Virgen del Pilar.

Reciban nuestros plácemes con tal motivo, el dignísimo y competentísimo señor Administrador Principal de Correos don Manuel Pérez Hermáiz, y personal a sus órdenes, organizadores de tan piadosos y entusiásticos actos, y tengan la certeza que con ello, el Cuerpo de Correos marca una pauta, un rumbo a seguir y a imitar por las demás corporaciones del Estado Español para lograr la gran España a la que todos aspiramos, y cuyas bases, inexorablemente han de constituirse por una sólida piedad, garantía de toda obra perenne y brillante que nos defienda contra todos los enemigos de nuestra unidad nacional, y por el más encendido patriotismo, que elevando nuestras miradas a las regiones inmarcesibles de la idealidad, nos mueva e impulse a los mayores sacrificios y entusiasmos en defensa de nuestra Patria, como ha sucedido en la victoriosamente terminada, última Epopeya.

La Guardia Civil honra a su Patrona. Con motivo de la fiesta de su Patrona la Virgen del Pilar, las fuerzas de la Guardia Civil del 12 Tercio celebra-

ron ayer a las once, en la parroquia de San Lesmes, Patrón de Burgos, una solemne misa.

A dicho templo acudió el digno coronel jefe del 12 Tercio, don José Redondo Crespo quien fué recibiendo a las distintas autoridades que sucesivamente acudieron a la ceremonia.

Estas eran las siguientes: general don Camilo Alonso Vega, Gobernador militar señor Faurie, don Salvador Raboso Cuesta, en representación del señor gobernador civil; presidente de la Diputación señor Díaz Oyuelos, alcalde de la ciudad don Manuel de la Cuesta y Cobos de la Torre, jefe provincial de Falange don Florentino Martínez Mata, representaciones de todos los cuerpos de la guarnición de la plaza y demás autoridades locales.

Así mismo asistieron fuerzas armadas del 12 Tercio y escolta; personal de S. E. el Gen. rarísimo, con bandera, banda y música, a las cuales pasó revista el general don Camilo Alonso Vega.

A continuación pasaron al interior del templo todas las citadas personalidades, cuando comenzó la misa, en la que ofició el canónigo don Antonio Alonso, secretario de nuestro Reverendísimo señor Arzobispo.

Daba escolta de honor al altar la Sección de batidores de la escolta personal de S. E. y la del 12 Tercio.

Durante la celebración de la misa la capilla de música interpretó selectas composiciones.

A la elevación la banda de música interpretó el Himno Nacional.

Una vez concluida la misa, las fuerzas asistentes desfilaban delante de las autoridades recibiendo una calorosa ovación por parte del público, que les despidió con vivas a la Guardia Civil, a España y a Franco.

La procesión de ayer

Digno remate han tenido los solemnes cultos que en la iglesia de San Lorenzo el Real ha venido celebrando la Corte de honor de Nuestra Señora del Pilar.

A las seis de la tarde de ayer, y no obstante lo desapacible del tiempo, salió de la citada iglesia la solemnisima procesión, llevando la imagen de la Virgen del Pilar cuatro individuos de la escolta del Caudillo y otros cuatro de la del general Varela.

Daban guardia de honor a la imagen fuerzas de la guardia civil, figurando en la presidencia todas las autoridades y las jerarquías del movimiento.

Actuaba de preste el M. I. Sr. Dr. D. Félix Arrarás, canónigo magistral.

Formaban en la procesión, en la que iban varios niños vestidos con trajes aragoneses, jefes de la benemérita, asaltos, seguridad, guardia municipal, etc. y un enorme gentío.

Las calles del trayecto se hallaban ocupadas por numeroso público, luciendo colgadas los balcones de las casas.

TRASPASO RESTAURANT-BAR muy céntrico y acreditado. Informes: en esta Administración.

DE GRAN ACTUALIDAD "MAPA POLITICO DE EUROPA" publicado por el Centro Gráfico Iris de Bilbao, a cinco colores tamaño 91 x 76, escala de 1/400.000, de gran aplicación para Oficinas públicas, Ayuntamientos, Escuelas, Colegios, Academias, Regimientos, Agrupaciones, etcétera. Precio 5 pesetas. De venta en: CECILIO GASCA Libros, Revistas, Publicaciones, Actualidades. D. Jaime I. 10. Zaragoza.

Las mujeres estropean su cutis

usando jabones cáusticos e irritantes. ¿Por qué no emplean el famoso Jabón Richelet? Libra el cutis de granitos, rojeces y brillo grasiento. La nueva pastilla sólo

95 céntimos

Pastilla grande, 1,80 (timbre aparte) LABORATORIO RICHELÉT - SAN SEBASTIAN

BIBLIOGRAFIA

FOTOGRAFIAS DE LA GUERRA

Ha aparecido un nuevo libro sobre nuestra Cruzada, acerca del que queremos llamar la atención a nuestros lectores, por la gráfica elocuencia de sus páginas. Trátase de un volumen que contiene exclusivamente fotografías a toda plana, cada una con un detallado aunque breve epígrafe, las que trasladan al buen español a los escenarios de nuestras terrible contienda contra el marxismo. El autor, el conocido cronista de guerra que popularizó el seudónimo de "Spectator", ha trazado el itinerario gráfico de la campaña del norte y ha reunido una colección documental, diversa e inédita de los teatros bélicos de la Ciudad Universitaria y los alrededores de Madrid, donde él vivió y siguió la contienda. Así, el lector que por su situación no tuvo de la guerra más noticias que las de las partes, puede ir recorriendo ahora los itinerarios de la victoria, documentándose acerca de los triunfos de los soldados de Franco, como de las devastaciones de los rojos en las intermitentes retiradas. El libro, que está excelentemente presentado, con bella portada en color que recuerda una de las más atroces des-

frucciones de Asturias, es un archivo indispensable para el patriota que quiera conocer "por sus ojos" las rutas triunfantes y documentarse al mismo tiempo con rápida y exacta lectura, que en cada ilustración precisa los detalles del esfuerzo del ejército victorioso para llegar al cabo, a la liberación total de la Patria.

El nuevo libro de Spectator "La Guerra". Documentos gráficos inéditos de la campaña, por su sencillez pero al propio tiempo por su terrible elocuencia demostrativa, será indispensable a los españoles que quieran conocer el alcance de la tragedia, así se trate de los que la pasaron en la zona del Caudillo salvador, como aquellos otros que durante un plazo estuvieron sometidos al ferroz yugo del marxismo.

Anisados y Licores. Aguardientes - Vermouths. Vinos rancios y generosos - Vinagres puros. VINOS FINOS DE MESA M. DEL BARRIO. Alhónd. Municipal y Santander, 36-Burgos

Diario de avisos

Notas religiosas. SANTOS DE HOY. Eduardo, Teófilo, Fausto, Jenaro, Marcial, Florencio.

Registro civil

DEFUNCIONES. Mercedes Cano Almazán, de Burgos, 19 días, Avenida General Sanjurjo, 34. Miguel Enrile García, de Madrid, 79 años, Camino de la Plata (Hotel). Luisa Alvarez Aya, de Burgos, 5 meses, Casa de Caridad. Andrés Gómez Arroyo, de San Millán de Juarros, 18 meses, Casa de Caridad. Mariano Melgosa García, de Burgos, 34 años, Hospital Provincial. Angel Casado González, de Villimar, 74 años, barrio de Villimar. NACIMIENTOS. María Gómez García, Leopoldo Calvo Molina. MATRIMONIOS. En el día de hoy se celebrarán los siguientes: Antonio Mahamud García con Vicenta Calderón Abajo, a las siete en San Lesmes. Francisco Labarga Arnaiz, con Gregoria Saiz González a las siete y media en San Cosme.

CARBON ASTILLAS SERRIN a domicilio y al por mayor en el Almacén de Carbones de D. Peña Rámila. Toda garantía y buen servicio. Carretera de Arcos. Tel. 1829

"LA FLECHA" AGENCIA DE TRANSPORTES. Camiones para todos los puntos de España. San Cosme, 44-BURGOS-Teléfono 1766

Subasta de ganado

El domingo día 15 del actual, a las nueve de la mañana, en el Mercado de Ganado de esta capital, se procederá a la venta en pública subasta de quince ganados caballerías y CIEN mulares, procedentes del sobrante del Ejército. Para poder tomar parte en dicha subasta, será indispensable acreditar ser agricultor mediante certificado expedido por el señor alcalde, en el cual hará constar el número de hectáreas que cultiva y número de ganados que posee en la actualidad. El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. El comandante presidente, P. O. El teniente, Virgilio Seco Serrano.

Ins. del DIARIO DE BURGOS

Laxen Busto. Laxante - Golosina. Los niños siempre piden más

Anuncios económicos

TARIFA. Hasta quince palabras, 60 céntimos más diez céntimos impuesto del timbre. Cada palabra más, cinco céntimos

TARIFA. Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

ALMONEDAS. SE VENDEN camas seminuevas. Victoria, 22 y 24, habitación número 8.

MUEBLES vendo, buen estado. De cuatro a seis, Puebla, 20, primero, izquierda.

ALMONEDA: Se venden muebles y útiles de sastrería, por traslado. Lain Calvo, 33 primero.

ARRIENDOS. SE ARRIENDA local para garage o industria, Informes Calzadas número 36 segundo.

SE NECESITA local amplio bien situado, para almacén. Ofertas esta Administración.

AUTOMOVILES. SE VENDE coche "Amilcar" 6 caballos toda prueba, buenas cubiertas en Lerma, José Carpintero.

COCHE "Wippen" cuatro puertas, buen estado vendiendo. Félix Nebreda, Imprenta, Lerma.

COLOCACIONES. SE NECESITA cocinera para Restaurant. Informes, Fernán González, 23, primero izquierda. (Burgos)

SE NECESITA acarreador de molino harinero, preferiría soltero. Para informes Molino de Mecetreyes

SASTRE necesita oficiales y aprendizas. Fernán González 58 bajo.

SE NECESITAN oficiales y medio oficiales de modista. Cid, 26, segundo.

"El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan

Los obreros anunciantes no han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas

ENSEÑANZAS. SE OFRECE señorita, clases primera enseñanza. Informes, Colegio María Inmaculada, Santa Clara, 60.

ACADEMIA "Minerva" Dirigida por licenciado y profesorado competente Bachillerato, Cultura general. Plaza de Vega, 27, habitación número 9.

ACADEMIA Sorillo. Matemáticas, Física, Química, Lenguas Clásicas; Griega y Latina, Lenguas Modernas; Inglés, Francés, Italiano y demás asignaturas de Bachillerato y Cultura General. Moneda 23, primero.

¿QUIERE ser taquí-meca en poco tiempo? Alonso Martínez 8, segundo.

7000 plazas policía. Preparación por técnicos del Cuerpo, oral y por correspondencia. Academia.-Bachillerato, Reválida. Ingreso en la Normal. Almirante Bonitaz 15, segundo derecha.

PREPARACION intensa: Bachillerato ingreso Universidad, Magisterio. Clases especiales: Física, Química, Análisis Químico. Informes, Lain-Cavo, 40 segundo.

HUBSPEDES. SE ALQUILA piso amueblado. Plaza Mayor y tercero Informes portería.

SE DESEA habitación para madre e hijo. Informes San Lorenzo 13 tercero.

SE ARRIENDAN dos habitaciones en amuebladas, con derecho cocina o sofa dormitorio; hay baño y calefacción. Razón esta Administración.

SE CEDEN dos habitaciones con cuarto de baño, derecho a cocina preferible matrimonio, calle Vitoria número 31 primero izquierda.

SE CEDEN habitaciones amuebladas, con o sin derecho a cocina. Razón, esta Administración.

TRASPASOS. VAQUERIA (traspaso por no poderla atender, con seis vacas y buena clientela. Razón, esta Administración.

SE TRASPASAN amplios locales, propios para establecimiento de vinos y casa de comidas, con habitaciones higiénicas para pensión, con muebles o sin ellos. Santa Clara 52.

SE TRASPASA herrería, sitio céntrico, poca renta. Informarán, Santa Cruz 28, Taller.

VENYAS. COMPRO y vendo aspiradores de polvo, encendedores y armarios frigoríficos. Dirigir correspondencia, Apartado 641. Bilbao.

SE VENDEN mil arrobas de uva. Finca del Rollo, Miguel Fernández Adán, Torquemada (Palencia)

VENTA de un coche de niño. Fernán González, número 35, entresuelo.

VENDO tres vacas de primer y tercer parto, una parida de seis días con 35 cuartillos, en Pedrosa del Príncipe, Teófilo Arceas.

VINAGRE FUERTE. Claret 400 cántaras, vende Luis Estefanía. Calle General Mola, Haro.

SE VENDE una casa-posada en la carretera Madrid, a 8 kilómetros de la capital, agua corriente y cochera. Tratar, con Mariano Artanz, en dicha carretera, número 12 o con Santos Pérez, en Saldana de Burgos.

SE VENDE nueva una magneto "Delco" con su bobina, para automóvil de cuatro cilindros. Calle del Cordón, almacén de frutas de Rafael Arnáiz.

SE VENDE sotar en Venta de Baños, línea ferrocarril y carretera de mucho tránsito, propio para industria, facilidades. Tratar, con veterinario.

VENTA de uva, desde el día 20 en la finca Tordable, a precios corrientes (Villalmanzo) Lerma.

SE VENDEN dos cubas de 40 cántaras, envidadas. San Juan, 63. Almacén de vinos, Burgos.

VENTA de terrenos por parcelas, para edificar. Razón, Barreras 41, Norte, Plaza Mayor, 41.

VENDO hocoyes vacíos. Informes, Bar Miguelito, San Pablo, 6 y 8, de tres a cinco.

SE VENDE finca en Burgos, 7.000 metros cuadrados, zona industrial, dando a dos calles, cuatro viviendas. Informes esta Administración.

COMPRO y vendo toda clase de muebles usados y máquinas de coser, se arreglan y se limpian. Lain Calvo, 30 y 32, José Serna.

COSAC Argudo, Jerez Argudo, Amortillado Argudo. Todo viejo, de insuperable calidad y con fama bien merecida.

CASAS, buena renta, vendría o hipotecaría directamente. Sandoval 6 Madrid, señor Gandia.

SE VENDE terreno, calle Vitoria frente Barriada Militar. Informes en esta Administración.

GANADEROS: Máquinas de castrar ganado, lanar, vacuno y cabrio. Ferrería Barquilla. Tauste (Zaragoza).

VENDO vaca con 18 a 20 cuartillos de leche. Paseo de la Quinta 17, Juan Nogal.

CAJAS CAUDALES "Ortubers", contra fuego y robo. Urbarrí. Barrio Jimeno, 25, tercero. Burgos. Teléfono, 2152.

MAQUINAS escribir. Reparación y limpieza, abonos mensuales. Compra toda clase máquinas cualquier estado. Avisos, Lain Calvo, 14, cuarto.

BUTACAS cine se venden docenas piezas, sueltas o en conjunto. Referencias Hijos de Moliner, Burgos.

Después de la guerra en Polonia

Alemania publica una nota diciendo que los polacos emplearon gases "Cruz amarilla"

Que produjeron la muerte a varios soldados alemanos. Los gases, afirma la nota fueron enviados desde Inglaterra

REGRESA A LITUANIA LA COMISION QUE FUE A MOSCU
MOSCÚ.— El ministro de Negocios Extranjeros de Lituania, acompañado por los comisionados lituanos, ha emprendido el viaje de regreso a Lituania.—EFE

SE RINDEN HONORES MILITARES AL CADAVER DE UN AVIADOR FRANCÉS
MUNSTER.— El argentino aviador francés Maurice Aubert, que fue derribado el pasado día 6 en territorio alemán ha muerto a consecuencia de las heridas que sufrió y ha sido enterrado en el Cementerio de Múnster-Eifel, con todos los honores militares.

Un sacerdote pronunció unas palabras y el médico director del Hospital depositó una corona de flores en la tumba.
La ceremonia militar terminó con una salva de honor.—EFE

LOS POLACOS EMPLEARON GASES BERLÍN.— La Agencia D. N. B. transmite el siguiente comunicado oficial:
Durante la primera mitad de la campaña de Polonia, las tropas alemanas pudieron comprobar que el adversario empleaba gases tóxicos.

El alto mando hizo una información minuciosa que se prolongó durante varias semanas y cuyos resultados pueden darse ahora a conocer.
El 8 de Septiembre, cuando unos soldados de ingenieros abrían camino a las tropas alemanas en las cercanías del puente situado al E. de la ciudad de Jaslo, se produjo una explosión de la que resultaron varios muertos y heridos. Se creyó en un principio que se trataba de la explosión de una mina corriente, pero al día siguiente varios soldados que no estaban en el puente sino algo distantes presentaron síntomas de intoxicación por gas. Los soldados murieron apenas llegaron al Hospital. Otros dos sucumbieron en medio de terribles sufrimientos con el aparato respiratorio destruido. Soldados que no estaban heridos tuvieron que ser hospitalizados y murieron con grandes dolores producidos por el gas "Cruz amarilla".

El día 13 de Septiembre, una comisión especial se trasladó al lugar de la explosión y al Hospital, comprobando la existencia de dicho gas en la explosión antedicha.—EFE

LOS GASES PROCEDIAN DE INGLATERRA
BERLÍN.— La Agencia "D. N. B." comunica lo siguiente:
El comunicado alemán sobre el empleo por los polacos del gas "Cruz amarilla", contiene los siguientes puntos:
Primero.— Se hace constar que los elementos de una compañía de zapadores de montaña fueron alcanzados por la explosión de una mina de gas "Cruz amarilla" al E. de la ciudad de Jaslo. Estos zapadores sufrieron una fuerte intoxicación que causó la muerte a alguno de ellos.

Segundo.— El resultado del examen técnico del profesor doctor Wirt, demostró que se trataba de una explosión provocada de minas que contenían el gas en cuestión.

Tercero.— La explicación oficial alemana se refiere al hecho de que la Agencia Reuter publicó, a pesar de la evidencia de los hechos, una declaración del exministro polaco en Londres negando que las tropas polacas hubieran empleado gases asfixiantes. Cuatro periodistas neutrales tuvieron ocasión de trasladarse al lugar de la explosión, donde aún podía percibirse el olor del gas "Cruz amarilla" e igualmente visitaron a los heridos.

Cuarto.— El comunicado oficial alemán publica el informe del profesor suizo Rodolfo Staehlin de Basilea, que ha hecho el diagnóstico médico de los soldados intoxicados y que ha demostrado claramente que los heridos presentan intoxicación por el gas "Cruz amarilla".

Quinto.— El comunicado oficial alemán añade todavía que después de comprobar el empleo de minas de gas "Cruz amarilla" por los polacos, se co-

menzaron inmediatamente pesquisas para averiguar la procedencia de estas minas. El 23 de Septiembre, cuando se hacían trabajos de limpieza y clasificación alrededor de Coohest, cerca de Gdynia, se descubrió un gran depósito de minas de gas "Cruz amarilla". Cada mina contenía próximamente unos diez kilos de gas.

Sexto.— La declaración oficial dice que el hecho de que estas minas fueran encontradas en los alrededores de Gdynia, dió motivo para iniciar pesquisas en dicho puerto con mayor razón, ya que en los últimos meses antes de la guerra, se habían descargado en Gdynia grandes cantidades de material de guerra inglés. Entre este material de guerra entregado por Inglaterra, se encontraron aún varios miles de minas "Cruz amarilla". Por informes de los polacos, se confirma que todo aquel material que se hallaba en el arsenal, fué descargado durante la noche de barcos ingleses y

almacenados en los depósitos de municiones. La procedencia inglesa de estas minas "Cruz amarilla" empleadas por los polacos, está comprobada irrefutablemente.

El comunicado oficial alemán, termina diciendo la Agencia DNB, concluye con las siguientes palabras: «Inglaterra fabricó este "Cruz amarilla" empleado por los polacos y lo vendió a Polonia. Inglaterra y el Gobierno inglés se han hecho culpables, contra todas las reglas del Derecho de gentes.»—EFE

BARCO APRESADO
LONDRES.— Press Association anuncia que el barco alemán «Cap Norte» de 13.600 toneladas ha sido capturado en el Atlántico del Sur.

Añade que dicho «barco» había salido de Pernambuco el día 17 de Septiembre.—EFE

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Partes de guerra

Se extiende la actividad alemana

Comunicados franceses

EN LA NOCHE ULTIMA HA HABIENDO MAS ACTIVIDAD

PARIS.— Comunicado de guerra correspondiente al 12 de Octubre, mañana:

La actividad de los elementos de guerra en la línea se ha extendido en el transcurso de la noche última a numerosos sectores, del frente comprendido entre el Rhin y el Mosela.

EMBOSCADAS Y RECONOCIMIENTOS

PARIS.— Comunicado de guerra correspondiente al día 12 de Octubre, tarde:

En el día de hoy, ha habido emboscadas y reconocimientos por una y otra parte.

Nuestros elementos de vanguardia han actuado principalmente en Sarrebruck.—EFE

Comunicado alemán

BERLÍN.— Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán:

Este.— En Polonia central se ha alcanzado el Río Bug por diversos puntos.

En el Oeste se ha reanunciado una débil actividad de la artillería de los elementos de reconocimiento.

La aviación ha actuado con poca intensidad en el Mar del Norte y en el frente Oeste.

En combate aéreo al Sur de Lautour-Bourg fué abatido un avión francés.—EFE

DE ULTIMA HORA

Un comunicado de la Agencia D. N. B. anuncia que el discurso de Chamberlain no aporta ninguna posibilidad de solución pacífica

El duque de Alba celebró ayer un almuerzo diplomático

CHAMBERLAIN PRONUNCIARA EL SABADO UN DISCURSO POR RADIO

LONDRES.— Oficialmente se anuncia que el primer ministro Chamberlain dirigirá el sábado por radio un mensaje al país en el que expondrá la situación de los acontecimientos de carácter internacional.

Esta alocución será retransmitida por todas las emisoras inglesas.

EL DUQUE DE ALBA OFRECE UN ALMUERZO A VARIAS PERSONALIDADES

LONDRES.— El ex bajador de España en Londres, duque de Alba, ha ofrecido una comida diplomática para celebrar la fiesta de la Raza.

Asistieron el embajador de Portugal, los embajadores y ministros de las Repúblicas hispano-americanas, excepto el de Méjico y otras personalidades destacadas.

Al final del banquete, el duque de Alba pronunció un discurso sobre el descubrimiento de América y su significación en la Historia del Mundo.

España — dijo — es la madre de las Repúblicas de América.

Se retiró después a la guerra española y puso en relieve la gran obra del Generalísimo Franco, cuyas cualidades de Caudillo exaltó, para destruir la amenaza comunista en España.

Refiriéndose después a los lazos de amistad que existen entre España y Portugal, dijo que la intimidad hispano-portuguesa se había forjado durante la guerra y desarrollado después de esta.

Finalmente declaró la nueva guerra que ha estallado en Europa, para privar a las naciones de los beneficios de la paz y de la prosperidad.

El embajador de Portugal contestó al duque de Alba con otro discurso en el que subrayó la importancia histórica de la Fiesta de la Raza y el papel que han realizado los españoles y portugueses en la Historia del Universo.

El embajador portugués pronunció parte de su discurso en el propio idioma para asociar las dos lenguas de la península ibérica en este día histórico.—EFE

LA IMPRESION DEL DISCURSO DE CHAMBERLAIN EN ALEMANIA

BERLÍN.— La Agencia D. N. B. comenta en los siguientes términos el discurso de Chamberlain y sus efectos en los medios berlineses:

«El discurso de Chamberlain no ha causado gran sorpresa en Berlín, ya que después de las declaraciones de Daldier no se podía esperar sino una respuesta negativa por parte de Chamberlain.

Si bien los medios oficiales se muestran aún muy reservados, en los medios generalmente bien informados se subraya que las proposiciones de Chamberlain no aportan ninguna posibilidad de solución pacífica y que más bien ponen de manifiesto una vez más que

la verdadera finalidad de la guerra emprendida por la Gran Bretaña es la destrucción del nacional-socialismo y de Alemania.

En lo que se refiere a la restauración de Polonia y de Checoslovaquia, no es sino un pretexto para guardar las apariencias frente al mundo, ya que tal proyecto no puede admitirse ni como asunto de discusión después de la evolución de los últimos tiempos.

Chamberlain demuestra que no quiere discusiones acerca de la paz en sus alusiones a una separación del pueblo alemán de su Gobierno, ya que ésta es imposible.

Claramente se ve que Inglaterra desea destruir a Alemania a cualquier precio. Quiere deshacerse de un adversario en el Continente, cuya potencia ha llegado a ser molesta a su política imperialista.

FINLANDIA Y RUSIA

MOSCÚ.— El Consejo de Estado y delego lo especial de Finlandia, Paasilivi, celebró hoy, a las cinco, su primera entrevista con las autoridades soviéticas.—EFE

CHAMBERLAIN CONTESTA A LAS PROPOSICIONES DE HITLER

Después de consultar con los dominios y con el Gobierno francés, Inglaterra rechaza las proposiciones de paz

LONDRES.— Chamberlain ha pronunciado su anunciado discurso en la Cámara de los Comunes, contestando a las proposiciones de Hitler.

Ha dicho: Sería imposible para la Gran Bretaña aceptar semejantes bases sin faltar a su honor y abandonar su principio de que las disputas internacionales deben ser solucionadas por discusiones y no por medio de la fuerza.

Las proposiciones han sido examinadas en consulta con los dominios y el Gobierno francés.

Tenemos que reconocer un hecho y es que las proposiciones emitidas por el Canciller Hitler para el restablecimiento de lo que él llama certeza de la seguridad europea están basadas en el reconocimiento de sus conquistas y su derecho a hacer lo que quiera con lo que ha conquistado.

El primer ministro continuó diciendo que sería fácil recordar las frases de los discursos de Hitler en 1933, 1934 y 1938 que afirmó en términos bien definidos su decisión de no anexionarse Austria ni Checoslovaquia y más tarde, el de no presentar más peticiones territoriales en Europa una vez solucionado el problema de los sudetes.

No podemos admitir el abandono recalcado de Hitler de los principios de su política y de su credo, profesados desde hace mucho tiempo. Esos repetidos menosprecios de su palabra y los súbitos cambios de su política constituyen

la principal dificultad para acoger las proposiciones del Canciller.

La verdad es que después de nuestra experiencia pasada no es ya posible tener confianza en la palabra no cumplida del actual Gobierno alemán.

Creemos que no se podrá encontrar ningún remedio a los males que padece el mundo si no se tienen en cuenta las reivindicaciones de todos los países. Cuando llegue la hora de fijar las líneas de un nuevo arreglo general, el Gobierno de Su Majestad cree que el futuro no podrá tener ninguna esperanza, mientras éste arreglo no haya sido realizado por medio de negociaciones.

No ha sido, por lo tanto, ningún propósito vengativo el que nos ha movido a entrar en la guerra, sino simplemente la defensa de la libertad. No es solamente la libertad de las pequeñas naciones lo que está en juego, también está el peligro de la existencia pacífica de Inglaterra, de sus dominios, de India y el resto del Imperio británico, de Francia y, sin duda alguna, de todas las naciones que aman la libertad.

Sea cual fuere la solución de la actual lucha y sea cual fuere la manera de que se solucione, el mundo no será ya el mismo que hemos conocido hasta ahora.

El Gobierno de S. M. sabe sobradamente que en una guerra moderna, entre grandes potencias, el vencedor y el vencido tienen que sufrir ambos

la tradicional política inglesa de combatir al más fuerte en el Continente, se cumple hoy día para continuar su larga historia.—EFE

HOMENAJE A COLON EN ITALIA

GENOVA.— Se ha organizado una exposición en memoria del descubridor de América, Cristóbal Colón.

La casa de Colón ha permanecido abierta durante todo el día y ha sido visitada por millares de personas.

Su monumento, en una gran plaza de la ciudad, ha sido cubierto de flores por las autoridades e Instituciones.—EFE

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION PONE LA PRIMERA PIEDRA DE LA HOSPEDERIA DEL PILAR. — UNAS PALABRAS DEL SENOR SERRANO SUÑER

ZARAGOZA.— A las cinco y cuarto de la tarde se ha celebrado la colocación de la primera piedra de la Hospedería de Nuestra Señora del Pilar.

Al acto han asistido el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, el director general de Prensa don Enrique Jiménez Armau, autoridades y personalidades locales y un numerosísimo público.

En el lugar en que ha de edificarse la Hospedería, había sido levantado un altar. En la ceremonia de bendición de la primera piedra ofició el Arzobispo de la diócesis, doctor Domenech, ayudado por los canónigos señores Centenera y Jericó.

crueles pérdidas, pero la rendición ante el horror y la injusticia significaría la extinción de toda esperanza y la aniquilación de todos aquellos valores de la vida que han existido durante muchos siglos de estudios y del Imperio del progreso humano.

Estoy seguro de que todos los pueblos de Europa, incluyendo el pueblo alemán, desean la paz. Nosotros no tenemos por fin solamente la victoria, sino además la fundación de un mejor sistema internacional, en el cual la guerra no tendrá que repetirse en todas las generaciones.

No buscamos ninguna ventaja para nosotros mismos. No deseamos nada del pueblo alemán que pueda constituir una ofensa para su propio respeto.

Sin embargo, la paz que estamos decididos a asegurar, tiene que ser una paz y no una tregua inestable, interrumpida con constantes alarmas y amenazas repetidas.

El único que impide la realización de esta paz, es el Gobierno alemán.

Tengo la satisfacción de creer que hay un completo acuerdo entre los puntos de vista del Gobierno de Su Majestad y los del Gobierno francés.—EFE

La Fiesta de la Raza en Zaragoza

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

Ecuador, señora de Muñoz Grandes, encargado de negocios de Chile, director general de Seguridad, jefe de la Quinta Región Militar, subsecretario de Trabajo, fiscal de la Audiencia de Zaragoza, primer introductor de embajadores, gobernador civil de Huesca, rector de la Universidad de Manila, jefe de ceremonias señor Cabanas, ayudante del Generalísimo y señor Castillo.

A la derecha de la señora del ministro de la Gobernación el ministro de Asuntos Exteriores, señora Margot de Alvarez de Bueo, ministro de la Gobernación, señora de Alvarez Miranda, ministro de Justicia, señora de Soeiro, ministro de Industria y Comercio, encargado de Negocios de Cuba, delegado Nacional del Servicio Exterior, general Saliquet, subsecretario de Justicia, gobernador civil de Zaragoza, jefe provincial de F. E. T. de Zaragoza, conde de Montaroz, director general de Prensa, don Fernando Kobbe, general Yéregui, señor Goñi y delegado de Hacienda de Zaragoza.

Y a la izquierda, el ministro del Aire señora de Tadella, ministro secretario del Partido, señora de Muro, ministro de Hacienda, señora de Peñarredonda, ministro de Agricultura, Arzobispo de Zaragoza, conserje señor Luna, Miguel Primo de Rivera, general Alvarez Arenas, subsecretario de Gobernación, conserje señor Muñoz de Aguilera, gobernador militar de Zaragoza, presidente de la Diputación, general Soeiro, gobernador civil de Teruel, don Pablo Antonio Cuadra y don Guillermo Reyna.

MANIFESTACIONES DE SIMPATIA Y GRATITUD PARA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

ZARAGOZA.— En todos los actos del día de la Raza, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha sido acogido con manifestaciones de simpatía y gratitud por la intervención que ha tenido en la organización de las Fiestas de la Raza y por su actividad en pro del Centenario de la Virgen del Pilar que se celebrará en el próximo año.

Su esposa que asistió a la misa rezada en el Pilar, fué reconocida por el público que le hizo objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía.—CIFRA.

EL CAUDILLO REGRESA A BURGOS

ZARAGOZA.— A las cuatro de la tarde, una vez terminado en el Palacio de Capitanía general el almuerzo en honor del Cuerpo diplomático, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su séquito, emprendió el viaje de regreso a Burgos.

Fuó despedido a la puerta de Capitanía por todos los ministros que se encuentran en Zaragoza, los miembros del Cuerpo diplomático y las autoridades y jerarquías del Movimiento, así como por un numerosísimo público que tanto en las proximidades del Palacio de Capitanía como en el resto del recorrido prorrumpió en clamorosos gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y en entusiastas aclamaciones.—CIFRA.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION PONE LA PRIMERA PIEDRA DE LA HOSPEDERIA DEL PILAR. — UNAS PALABRAS DEL SENOR SERRANO SUÑER

ZARAGOZA.— A las cinco y cuarto de la tarde se ha celebrado la colocación de la primera piedra de la Hospedería de Nuestra Señora del Pilar.

Al acto han asistido el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, el director general de Prensa don Enrique Jiménez Armau, autoridades y personalidades locales y un numerosísimo público.

En el lugar en que ha de edificarse la Hospedería, había sido levantado un altar. En la ceremonia de bendición de la primera piedra ofició el Arzobispo de la diócesis, doctor Domenech, ayudado por los canónigos señores Centenera y Jericó.

crueles pérdidas, pero la rendición ante el horror y la injusticia significaría la extinción de toda esperanza y la aniquilación de todos aquellos valores de la vida que han existido durante muchos siglos de estudios y del Imperio del progreso humano.

Estoy seguro de que todos los pueblos de Europa, incluyendo el pueblo alemán, desean la paz. Nosotros no tenemos por fin solamente la victoria, sino además la fundación de un mejor sistema internacional, en el cual la guerra no tendrá que repetirse en todas las generaciones.

No buscamos ninguna ventaja para nosotros mismos. No deseamos nada del pueblo alemán que pueda constituir una ofensa para su propio respeto.

Sin embargo, la paz que estamos decididos a asegurar, tiene que ser una paz y no una tregua inestable, interrumpida con constantes alarmas y amenazas repetidas.

El único que impide la realización de esta paz, es el Gobierno alemán.

Tengo la satisfacción de creer que hay un completo acuerdo entre los puntos de vista del Gobierno de Su Majestad y los del Gobierno francés.—EFE

Terminada la bendición, el ministro procedió a colocar la primera piedra.

El alcalde señor Ribas pronunció unas breves frases de gratitud al ministro de la Gobernación por su colaboración para la obra del centenario de la Virgen y el apoyo que en todo momento presta para todos los asuntos que se relacionan con la prosperidad y bienestar de Zaragoza.

El señor Serrano Suñer, seguidamente, pronunció las siguientes palabras:

«La Virgen del Pilar es la Virgen de la Victoria, es la Virgen de la Victoria de España; lo mismo frente a Rusia que frente a Napoleón.»

España y la corriente universal del catolicismo tienen el deber de honrarla. Romero y peregrinos de esta fiesta han sido hoy el Caudillo y el Gobierno de España.

Es preciso levantar esta casa para que puedan llegar hasta el Pilar dones y oraciones del Mundo entero y para que puedan llegar aquí y postrarse ante el Santuario de la Virgen también las gentes pobres de todo el orbe católico que sean dignos de arrodillarse ante ella.

Yo felicito a la Junta del Centenario de la Virgen del Pilar por haber tenido la idea feliz de iniciar esta empresa tan importante para el fomento de las peregrinaciones. Cuando Zaragoza había hecho y co para poder recibir a las grandes peregrinaciones del mundo que vinieran al Pilar, Zaragoza podía extrañarse de que éstas no llegaran.

La de hoy es un anticipo nada más de lo que habrá de ocurrir con ocasión de celebrarse la gran fiesta con motivo de la fecha diecinueve veces centenaria que celebraremos el día 2 de Enero de 1940.

Entre todos, aragoneses, trabajemos para dar esta gran honra a la Madre de Dios, a la Virgen de las Españas a esta Virgen llena del cielo de España, que nosotros guardaremos aquí con ricas y bayonetas de la Patria, como dice el mensaje del Caudillo de esta mañana, y nosotros la pediremos que siempre sea este Pilar que ella santificó con su planta la columnar de España y el centro espiritual del mundo hispánico».

A continuación habló el arzobispo de Zaragoza congratulándose del apoyo prestado por el ministro de la Gobernación y de que la obra venga a llenar el vacío que se apreciaba en cuanto al alojamiento de los peregrinos.

Finalmente el ministro de la Gobernación conversó unos minutos con la Jefa de la Orden religiosa que se encargará de la Hospedería.

Al marchar el ministro al Pilar, para asistir a la procesión que en aquellos momentos salía de la Basílica con dirección a La Seo, el numerosísimo público que había asistido a la ceremonia de colocación de la primera piedra, hizo objeto al señor Serrano Suñer de entusiastas demostraciones de simpatía, acompañándole con grandes aclamaciones y con clamorosas vivas a la Virgen del Pilar, a España, al Caudillo y al ministro de la Gobernación.—CIFRA

HA TERMINADO LA I VUELTA A ARAGON

ZARAGOZA.— Ha concluido la Iª Vuelta a Aragón, ganando la última etapa Ezquerria, que hizo el recorrido en 2 horas, 16 minutos y 45 segundos, tras cuyo corredor entraron, con el mismo tiempo, Trueba, Sancho, Lahoz y Delio Rodríguez.

La clasificación general, ha quedado establecida así:

Sancho, Trueba, Escuriel, Delio Rodríguez, Lahoz, Valero, Abadía, Botanch, Ezquerria y Olmos.—CIFRA.

Regreso del Caudillo

Ayer, a las nueve, regresó a Burgos, S. J., el Jefe del Estado, después de haber asistido a las fiestas celebradas en Zaragoza, donde fué objeto de grandes demostraciones de cariño y adhesión.

LINIMENTO ESPAÑOL
ES
LA EMBRACACION
HERCULES
MATA TODO COLOR
BLANCO-LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE